凝聚社会力量 公益服务百姓

本报讯(通讯员李明轩)通往五里 坨潭峪村的路上人头攒动、气氛热烈, 一场名为"志愿服务山区行"的活动正 在举行。中正社工事务所在启动该项

目前,走村串户开展调研,了解到几个

自然村居住的老年人多,由于交通不

便,就医、理发、修理等成为居民急需

的社区服务项目。于是他们联合多家

社会组织和非公企业青年志愿者,共

同到陈家沟、潭峪、双泉寺三个自然村

志愿服务活动的一个缩影。今年3月2

日,区社工委、社会办启动以"爱心献

社会,公益暖人心"为主题的"学雷锋·

公益行"系列活动,具体包括三大内

容:一是社会领域志愿者公益行活

动。该活动自去年首次启动以来,累

计开展志愿服务活动128项、308场,动

员志愿者3.6万余人次,服务人群11万

余人,产生了广泛的社会影响。今年

将在去年基础上,深入开展"清洁空气

蓝天行动"、居民自助绿化、"让垃圾走

出大山"等13项志愿服务活动。二是

社会组织公益行活动。该活动已连续 开展6年,累计举办255项、1260场次 活动,服务群众超过26万人次,培育了

一批立得住、叫得响、群众认可的公益 服务品牌。今年将围绕扶老助残、便 民利民、应急救援和治理"大城市病"

等主题,开展公益活动预计超过60

项。三是社工公益行活动。主要是发

挥专业社会工作人才优势,带动志愿

者和社会力量开展志愿服务。几年

来,我区累计购买45个专业社会工作

岗位、35个社区服务督导项目,提升了

专业社会工作服务品质。今年将动员

全区社工机构和专业人才,着力开展

特殊群体服务、困境人群救助等10大

类服务,为社工专业人才发展搭建平

台,为社会公众提供更加丰富的服务

"志愿服务山区行"正是我区开展

开展义诊、助残、电器修理等服务。

## 我区推行开锁业名录制 16家开锁公司网上可查

本报讯(通讯员龚轩)"大妈, 现在全市进一步规范开锁行业治 安管理啦,如果您家需要开锁服 务,可以登陆北京市公安局民生 服务平台,查询和选择纳入开锁 业名录制管理的经营单位。然后 就近选择一家打电话给他们,请 他们上门服务。咱们区目前有符 合条件的开锁公司16家。"6月28 日上午,在八角御景园小区宣传 点,民警向居民介绍说。

据了解,为最大限度地将符 合条件的开锁经营单位和开锁技 工纳人名录制治安管理,前期,公 安机关对开锁业进行了深入的调 查摸底、宣传发动、培训指导等工 作。开锁业名录制治安管理新模 式主要做法为:公安机关对符合 条件的开锁经营单位和开锁技 工,形成开锁业名录,核发《开锁 业备案登记证明》和《开锁技工备 案登记卡》,在政务网站北京公安 局民生服务平台上公示开锁经营 单位名称、经营地址、联系电话, 开锁技工姓名、照片、编号等信 息,方便群众网上查询,就近选择 开锁经营单位,对开锁技工信息 进行核实

为确保开锁服务安全,公安 机关对纳人开锁名录制管理的经 营单位和开锁技工条件进行了严 格审查。居民选择开锁名录制内 的经营单位提供开锁服务,开锁 技工到开锁现场后,会主动出示 《北京市开锁技工备案登记卡》, 群众可根据开锁技工编号或姓名 在北京公安局民生服务平台上查 询、核实开锁技工是否纳人名录

与此同时,在提供开锁服务 时,开锁技工将严格开锁现场验 证登记,民警提示居民积极予以 配合,提供有效身份证件和相关 证明材料。开锁技工对委托开锁



人拒绝提供有效身份证件、无法 证明对闭锁物拥有所有权或使用 权、对标的物情况不了解、多次请 求开多把不同锁等可疑情况,将 拨打110电话报警;群众发现开 锁技工行为可疑的,也可以拨打

110电话报警,公安机关将及时进 行处置。



## 为生意香烟里掺冰毒 买卖不成仁义尽

本报讯(通讯员许冬莹)俗话 说,"买卖不成仁义在"。可在马 某眼里,什么都没有金钱来得重 要。为了留住即将出国的生意伙 伴,马某竟想出骗合作伙伴吸毒 的主意。近日,马某因涉嫌欺骗 他人吸毒罪,被石景山区人民检 察院批准逮捕。

2013年,嫌疑人马某(男,37 岁)与被害人小静(女,25岁)相 识。2015年,两人决定投资啤酒 厂赚钱。马某投资近百万元后, 马某和小静却对项目走向产生分 歧。小静因即将出国,建议搁置

算盘:如果小静出国,啤酒厂项目 将难以推进,自己的投资岂不是 打了水漂? 绝不能让小静出国! 可是究竟怎样才能阻止小静出国 呢? 马某绞尽脑汁,最终找到"良 策"。因二人相识时间较长,马某 知道小静有仅吸食特定品牌香烟 的习惯,便事前准备该品牌香烟, 并在烟丝中混入冰毒。2016年5 月某日,马某约小静在石景山区 某宾馆见面,试图解决投资争议, 马某趁小静上厕所的机会,将小 静的香烟调换成事前准备的含有

项目。可此时,马某却打起了小 冰毒的香烟,使得小静在不知情 的情况下吸食了毒品。因马某有 吸毒史,民警至宾馆例行检查时, 发现同一房间内的小静毒品尿液 检查呈阳性,小静不得不放弃第 二天的出国计划。

马某的计划虽然得逞了,可终 究良心不安,向公安机关坦白了 欺骗小静吸毒的行为。但悔过为 时已晚,马某对小静造成的伤害 已经无法挽回。

近日,石景山检察院以欺骗 他人吸食毒品罪对嫌疑人马某批 准逮捕。对此,检察机关建议,理

性解决纠纷,增强法律意识,以免 陷入"人财两空"的尴尬境地。 检察官普法:

刑法第353条【引诱、教唆 欺骗他人吸毒罪」引诱、教唆、欺 骗他人吸食、注射毒品的,处3年 以下有期徒刑、拘役或者管制,并 处罚金;情节严重的,处3年以上 7年以下有期徒刑,并处罚金。



巾帼风采

## 热心公益的女企业家

阎波,任京西盛景国际商业管理(北 京)有限公司总经理。她带领百余名员 工勇于探索、不断创新,按照现代企业的 管理模式大胆开拓,积极打造具有特色 的企业文化,为公司注入勃勃生机。 2012年~2015年,连续4年配合石景山 区委举办"京西消费节"、"主题消费节" 系列活动,获得"最炫乐购惠奖"以及"京

西汽车文化节特别支持奖"等奖项 2013年至2015年,盛景国际广场多次与 石景山区残联共同举办残疾人自制手工 艺品销售等公益活动,无偿提供场地协 助街道办事处举办两届儿童自有商品换 购活动,取得良好的社会效益。任职期 间她以信誉为本,肩负社会责任表现突 出,荣获"石景山区三八红旗手称号"



区社工委相关负责人介绍,这三大 活动是我区多年坚持开展志愿服务活 动的集合、扩展和延伸,目的是更广泛 地动员社会力量参与公益活动,带动 和促进社会志愿服务项目落地开花, 让公益活动走近百姓、让志愿服务成

为常态。

目前,我区已有968家各级各类社 会组织、15家社工机构、近600名社会 工作专业人才、6万余名实名注册志愿 者和备案志愿者、200多个志愿服务组

织,他们来自社会、服务社会,涌现出 一大批热心社会公益事业的组织、单 位和个人,也产生了一系列有影响力

的志愿服务品牌。



## 北方工业大学 关于举办2016年成人专升本考前冲刺班的通知

2016年我校成人高等教育拟在京招生专升本专业

工商管理、法学、计算机、土木工程、自动化

为帮助考生顺利通过10月底举行的全国成人高考,我校将举 办成人专升本考前冲刺班,9月初开课,届时将聘请本校教学水平 高、经验丰富的教师授课。

欢迎有志学习者积极报名!

报名时间: 6月初开始(工作日及周末) 8: 30-11: 30, 14: 00-16: 00

报名地点:北方工业大学翰学楼12层西南侧1215房间 联系电话:88803966(王老师)。88803639(刘老师) 详情请见北方工业大学继续教育学院网站或微信公众号(http://ji.ncut.edu.cn)

